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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  В Северной Америке обитает:

1) 2) 3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

2.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия 4) Египет, Мексика

3.  В характеристике мирового сельского хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Австралии принадлежит наибольшая доля среди регионов мира в общей площади обрабатываемых земель

2) ячмень является главной зерновой культурой
3) сахарный тростник возделывают преимущественно в умеренных широтах

4) свиноводство развито в странах с интенсивным картофелеводством и свеклосеянием

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

4. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относительно природной зоны Южного полу-

шария Африки, обозначенной на карте цифрой 2:
1) выпадение осадков в течение года равномерное

2) формируются красные и желтые ферралитные почвы
3) произрастают дикие арбузы , алоэ, вельвичия

4) типичными представителями животного мира являются страус эму, киви, вол-
нистые попугаи

5.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 55° с. ш. до 65° с. ш. 2) с Польшей граничат Гродненская и Брестская области

3) на территории страны отсутствуют участки трансконтинентальных железнодорожных магистралей
4) государственную границу с Россией пересекает река Березина
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

6. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2; 2) на северо-восток от точки 2;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.

7.  Укажите эндемичное животное Африки:

1) 2) 3)

4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

8.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) вулкан Орисаба, река Ориноко 2) Амазонская низменность, озеро Виннипег 3) горы Анды, Гвианское плоскогорье

4) озеро Верхнее, река Укаяли

9.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жителей

2) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие

4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

10.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) территорию:
1) Мексика, Эфиопия 2) Индия, Франция 3) Гвиана, Исландия 4) Италия, Греция

11.  Выберите географический объект, который расположен в Северном полушарии
1) остров Исландия 2) остров Новая Гвинея 3) Антарктический полуостров 4) остров Огненная Земля

5) Большой Барьерный риф

12.  В характеристике природы России ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Уральские горы расположены в молодом складчатом поясе; 2) равнины занимают меньшую часть территории стран ы;

3) на севере европейской части России снежный покров держится более полугода;
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4) наибольшую территорию занимает бассейн внутреннего стока.

13.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной Америке
3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы

4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному производству

14.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольшая плотность населения отмечается на северном побережье континента

2) средняя продолжительность жизни одна из самых низких в мире
3) машиностроение является одной из ведущих отраслей обрабатывающей промышленности

4) в структуре животноводства ведущую позицию занимает разведение крупного рогатого скота
5) в импорте преобладают железная руда и первичные металлы

15.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) отсутствие на территории предприятий по производству пластмасс

2) размещение предприятий по производству сахара преимущественно в крупных городах
3) наличие на территории нескольких центров по производству чулочно-носочных изделий

4) развитие цементной промышленности преимущественно на привозном сырье

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Мумбаи
Б)  Лиссабон
В)  Ла-Плата
Г)  Лос-Анджелес

РЕГИОН
1)  Западная Европа
2)  Южная Америка
3)  Южная Европа
4)  Северная Америка
5)  Южная Азия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Старобинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

20.  Часть территории Евразии, для которой характерны жаркое (около +32 °C) и очень сухое лето, жаркая (до +24 °C) и сухая
зима, общее годовое количество осадков менее 250 мм, расположена в климатическом поясе (климатической области), который(-ая)
на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012
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21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, один из крупнейших в мире производителей азотных удобрений
Б)  федеративная республика, один из мировых лидеров по добыче нефти
B)  федеративное государство, сельское хозяйство которого специализируется на разведении овец и выращивании пшени-
цы
Г)  федеративное государство, один из крупнейших в мире экспортеров пиломатериалов

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Германия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие между характеристиками климатических поясов Южной Америки и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  на западном побережье формируется климат с влажным прохладным летом (+15 °С) и относительно теплой влажной
зимой (+5 °С);
Б)  на западном побережье формируется область средиземноморского климата;
B)  климат формируется под влиянием воздушных масс одного типа и под воздействием пассатов;
Г)  четко выражена сезонность в распределении осадков, температуры воздуха в течение года +20 ... +30 °С.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.

26.  Ежегодно повторяющийся в определенный сезон года высокий продолжительный подъем воды в реке  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

27.  Определите абсолютную высоту горы (в метрах), на вершине которой температура воздуха составляет −2 °C, если у ее под-
ножия, расположенного на высоте 950 м над уровнем моря, температура воздуха равна +4,6 °C.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 1000.

28.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Для населения Индии характерна высокая рождаемость и (А)_______ смертность. Наиболее распространенная религия   — (Б
)_______. Большая часть населения проживает в (В)_______местности. По валовым сборам (Г)_________ Индия уступает в мире
только Китаю.
 

Список слов
1)  городская
2)  низкая
3)  индуизм
4)  рис
5)  высокая
6)  сельская
7)  буддизм
8)  кукуруза

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении природной зоны Северной Аме-

рики, выделенной на карте:
1)    в течение года климат формируется под воздействием умеренных воздушных

масс;
2)  выпадает наименьшее количество осадков на материке;
3)  произрастают исключительно лиственные породы деревьев;
4)  на бурых лесных почвах растут дуб, каштан, тюльпанное дерево;
5)  на дерново-подзолистых почвах растут клены и липы, примешиваются хвойные

породы;
6)  обитают броненосец, ягуар, крокодил.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

30.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Светлогорский
Б)  Пинский
B)  Браславский
Г)  Волковысский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Гродненская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграционного объединения БРИКС
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции, член интеграцион-
ного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным на карте Беларуси точкой с буквой, и его названи-
ем:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  Осиповичское водохранилище;
2)  Краснослободское водохранилище;
3)  река Щара;
4)  река Сож.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,

что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.


